
Âòîðîé (ãîðîäñêîé â ã. Õàðüêîâå) ýòàï Âñåóêðàèíñêîé
îëèìïèàäû øêîëüíèêîâ ïî ìàòåìàòèêå. 27 îêòÿáðÿ 2019 ãîäà

8 êëàññ

1. Æåíÿ õî÷åò âñòðåòèòü Äàøó â àýðîïîðòó. Îí ñîáèðàåòñÿ ïîåõàòü íà
ìîòîöèêëå. Æåíÿ ïîñ÷èòàë, ÷òî åñëè îí áóäåò åõàòü ñî ñêîðîñòüþ 30 êì/÷,
òî äîëæåí âûåõàòü â 8 óòðà, ÷òîáû óñïåòü âîâðåìÿ. Åñëè æå îí áóäåò åõàòü
ñî ñêîðîñòüþ 45 êì/÷, òî ìîæåò âûåõàòü â 9 óòðà è òîæå áûòü â àýðîïîðòó
âîâðåìÿ. Îäíàêî Æåíÿ óòðîì ïðîñïàë è ñìîã âûåõàòü òîëüêî â 10 óòðà. Ñ
êàêîé ñêîðîñòüþ äîëæåí åõàòü Æåíÿ, ÷òîáû óñïåòü âñòðåòèòü Äàøó? Îòâåò
îáîñíóéòå.

2. Ïî êðóãó çàïèñàíû ñåìü öåëûõ ÷èñåë. Îïðåäåëèòå, ñêîëüêî èç íèõ äå-
ëèòñÿ íà òðè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ñóììà ëþáûõ äâóõ ÷èñåë, ñòîÿùèõ ïîä-
ðÿä, íå äåëèòñÿ íà òðè, à òàêæå ñóììà ëþáûõ òð¼õ ÷èñåë, ñòîÿùèõ ïîäðÿä,
íå äåëèòñÿ íà òðè. Îòâåò îáîñíóéòå.

3. Çàäàíû íàòóðàëüíûå ÷èñëà a, b, c, óäîâëåòâîðÿþùèå ðàâåíñòâó

a2 − a− c

b
+

b2 − b− c

a
= a+ b+ 2.

Äîêàæèòå, ÷òî a+ b+ c � òî÷íûé êâàäðàò.

4. Â ïàðàëëåëîãðàììå ABCD èçâåñòíî, ÷òî ∠ADC = 40◦. Òî÷êàK òàêîâà,
÷òî îòðåçîê AK ïåðåñåêàåò ñòîðîíó BC, AK = BC è ∠BAK = 80◦. À òî÷êà
L òàêîâà, ÷òî îòðåçîê CL ïåðåñåêàåò ñòîðîíó AD, CL = AB è ∠BCL = 80◦.
Íàéäèòå óãëû òðåóãîëüíèêà BKL. Îòâåò îáîñíóéòå.

5. Èç êëåò÷àòîãî êâàäðàòà 2018 × 2018 âûðåçàëè êâàäðàò 2 × 2, ïðèìû-
êàþùèé ê ãðàíèöå. Äîêàæèòå, ÷òî îñòàâøóþñÿ ôèãóðó íåëüçÿ ðàçðåçàòü íà
ïðÿìîóãîëüíèêè 1× 5.

Êàæäàÿ çàäà÷à îöåíèâàåòñÿ â 7 áàëëîâ.

Íà âûïîëíåíèå çàäàíèé îòâîäèòñÿ 3,5 ÷àñà.

Ïîëüçîâàòüñÿ êàëüêóëÿòîðàìè, ìîáèëüíûìè òåëåôîíàìè

è äðóãèìè ýëåêòðîííûìè óñòðîéñòâàìè çàïðåùàåòñÿ.

Óñëîâèÿ è ðåøåíèÿ çàäà÷ îëèìïèàäû è ðåçóëüòàòû ó÷àñòíèêîâ ìîæíî óçíàòü ïî

àäðåñó sites.google.com/site/kharkivolimp/

Àïåëëÿöèÿ ñîñòîèòñÿ 28 îêòÿáðÿ ñ 1515 äî 1700 â àóä. 6-52.

Äðóãèé (ìiñüêèé â ì. Õàðêîâi) åòàï Âñåóêðà¨íñüêî¨
îëiìïiàäè øêîëÿðiâ ç ìàòåìàòèêè. 27 æîâòíÿ 2019 ðîêó

8 êëàñ

1. �âãåí õî÷å çóñòðiòè Äàøó â àåðîïîðòó. Âií çáèðà¹òüñÿ ïî¨õàòè íà ìî-
òîöèêëi. �âãåí ïiäðàõóâàâ, ùî ÿêùî âií áóäå ¨õàòè çi øâèäêiñòþ 30 êì/ãîä,
òî ïîâèíåí âèðóøèòè î 8-é ðàíêó, ùîá âñòèãíóòè â÷àñíî. ßêùî æ âií áóäå
¨õàòè çi øâèäêiñòþ 45 êì/ãîä, òî ìîæå âèðóøèòè î 9-é ðàíêó i òàêîæ áó-
òè â àåðîïîðòó â÷àñíî. Îäíàê �âãåí çðàíêó ïðîñïàâ i çìiã âè¨õàòè òiëüêè î
10-é ðàíêó. Iç ÿêîþ øâèäêiñòþ ïîâèíåí ¨õàòè �âãåí, ùîá âñòèãíóòè çóñòðiòè
Äàøó? Âiäïîâiäü îá ðóíòóéòå.

2. Ïî êîëó çàïèñàíî ñiì öiëèõ ÷èñåë. Âèçíà÷òå, ñêiëüêè ç íèõ äiëÿòüñÿ
íà òðè, ÿêùî âiäîìî, ùî ñóìà áóäü-ÿêèõ äâîõ ÷èñåë, ùî ñòîÿòü ïîñïiëü,
íå äiëèòüñÿ íà òðè, à òàêîæ ñóìà áóäü-ÿêèõ òðüîõ ÷èñåë, ùî ñòîÿòü ïîñïiëü,
íå äiëèòüñÿ íà òðè. Âiäïîâiäü îá ðóíòóéòå.

3. Çàäàíî íàòóðàëüíi ÷èñëà a, b, c, ùî çàäîâîëüíÿþòü óìîâó

a2 − a− c

b
+

b2 − b− c

a
= a+ b+ 2.

Äîâåäiòü, ùî a+ b+ c � òî÷íèé êâàäðàò.

4. Ó ïàðàëåëîãðàìi ABCD âiäîìî, ùî ∠ADC = 40◦. Òî÷êà K òàêà, ùî
âiäðiçîê AK ïåðåòèíà¹ ñòîðîíó BC, AK = BC òà ∠BAK = 80◦. À òî÷êà
L òàêà, ùî âiäðiçîê CL ïåðåòèíà¹ ñòîðîíó AD, CL = AB òà ∠BCL = 80◦.
Çíàéäiòü êóòè òðèêóòíèêà BKL. Âiäïîâiäü îá ðóíòóéòå.

5. Ç êëiò÷àñòîãî êâàäðàòà 2018 × 2018 âèðiçàëè êâàäðàò 2 × 2, ùî ïðèëÿ-
ãà¹ äî ìåæi. Äîâåäiòü, ùî ôiãóðó, ùî çàëèøèëàñÿ, íå ìîæíà ðîçðiçàòè íà
ïðÿìîêóòíèêè 1× 5.

Êîæíà çàäà÷à îöiíþ¹òüñÿ ó 7 áàëiâ.

Íà âèêîíàííÿ çàâäàíü âiäâîäèòüñÿ 3,5 ãîäèíè.

Êîðèñòóâàòèñÿ êàëüêóëÿòîðàìè, ìîáiëüíèìè òåëåôîíàìè

òà iíøèìè åëåêòðîííèìè ïðèñòðîÿìè çàáîðîíÿ¹òüñÿ.

Óìîâè òà ðîçâ'ÿçêè çàäà÷ îëiìïiàäè òà ðåçóëüòàòè ó÷àñíèêiâ ìîæíà çíàéòè çà àä-

ðåñîþ sites.google.com/site/kharkivolimp/

Àïåëÿöiÿ âiäáóäåòüñÿ 28 æîâòíÿ ç 1515 äî 1700 â àóä. 6-52.


